



Cuidad del estómago lo mismo que de la niña de los ojos. Si usáis de él, será un amigo; si abusáis de él, será un enemigo. Habéis hecho de vuestro estómago un esclavo: le obligáis a que absorba todo cuanto le dais, cuando se lo dais y como se lo dais. A veces le sometéis a duras pruebas, tanto que luego se niega a toda especie de trabajo: ya no digiere, os hace padecer. Para curar vuestro doliente estómago, sometedlo durante algún tiempo al régimen de las Píldoras Pink: estas activan las digestiones al mismo tiempo que tonifican y fortalecen el estómago; estimulan el funcionamiento de los órganos digestivos debilitados y emperzados; activan la secreción de los jugos gástricos. Los dolores de cabeza, el insomnio, las alteraciones nerviosas, que son habitual consecuencia de las malas digestiones, desaparecen al mismo tiempo que los dolores de estómago. Los efectos de las Píldoras Pink son rápidos y seguros y la curación es duradera.

Píldoras Pink
Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

LA VISTA A LOS CIEGOS
La niña Consuelo Ubieda, de Sagunto, ciega de un ojo, ha recobrado la vista con los remedios del Oculista Americano. Calle Cirilo Amorós, 28, prel. Días 4 nna.

DOLOR
Reuma inflamatorio nervioso. Se cura siempre con MATA DOLOR. Pain Killer, 2 pta. Probado! Infalible. Venta en Valencia Botica de San Antonio, Mercado, 71.

LA JUVENTUD
El simpático y aguerrido elemento joven de nuestro partido va a celebrar el próximo domingo una Asamblea que sirva de estímulo y punto de partida para la total y firme organización de una Juventud Republicana; y acerca de tales fines, que reputo importantísimos y de indefectible eficacia para el mantenimiento, renovación, avance y expansión de nuestros ideales, he de exponer algunas consideraciones que ofrezco al entusiasmo, siempre latente, de todos los correligionarios, jóvenes y viejos.
Estos no olvidarán—á menudo lo recomendaré con orgullo—la época en que se inició la floración valenciana, cuya fuerza propulsora fué aquella valiente y abnegada pléyade de jóvenes, en la que se designa por su cáudice verbal y los primeros esbozos de su privilegio á nomen, nuestro inolvidable Blasco Ibáñez, que luego había de iluminar el cerebro y modelar la voluntad de todo un pueblo, transformándolo en admirable democracia.
Aquella juventud despertó dormidos entusiasmos, llevó el germen de nuestros ideales á los pueblos de la provincia, antes amarrados por el espíritu secular, é inició en Valencia la unión de los elementos republicanos, entonces atomizados en una inacción enervadora.
Claro que no son aquellas las presentes circunstancias, en que nuestro partido es potente y disciplinado cual ninguno, con la disciplina que impone un ideal hondamente sentido y claramente comprendido.
Es un partido, en fin, que ha llegado á la plenitud de su madurez.
Pero, ¿ha de ser por esto menos necesaria y estimable la cooperación de la juventud que ahora llega al torbellino de la vida política? Un partido, como todo cuanto está sujeto á las leyes de la vida, necesita una renovación, nuevo jugo que venga á sustituir ó á nutrir las energías gastadas en la lucha tenaz y constante. Y esa, sava regeneradora, es la juventud.
Todos tenemos el deber ineludible de ayudar á nuestros jóvenes en su meritoria empresa, en sus levantados propósitos de agruparse para constituir con su incolable suma de energías y de entusiasmos, una poderosa organización, vanguardia del partido y acicate de su acción progresiva.
Existen en Valencia varias agrupaciones de jóvenes, cuyos loables servicios no pasaron inadvertidos para todos nosotros; mas estas entidades, disgregadas, dispersas, no pueden aportar al acervo del partido aquella fuerza que, unidas, podrían alcanzar.
A fundirlas en una sola debemos dirigir nuestros esfuerzos. Y ésta ha de ser obra de todos, viejos y jóvenes.
Los primeros, inscribiendo á quienes de ellos dependan, por razón de familia ó de cualquier otro carácter, en la nueva organización y prestando al propio tiempo el auxilio moral y material en la medida que les sea permitido. Con ello no sólo laboran en bien de nuestra causa, sino en beneficio de los jóvenes que al iniciarse en el conocimiento y cumplimiento de los deberes ciudadanos, se apartan del vicio y de la ociosidad que tantas voluntades tuercen y tantos cerebros malogran.

Los jóvenes, por su parte, aleccionados por los consejos de la experiencia y mirando sólo hacia los horizontes de redención, deben acudir á la Asamblea del domingo y procurar que de ella nazca una brillante y fuerte agrupación que sea el centinela y el brazo de nuestro gran partido.
Vuestra juventud, venero de feundas energías, de vivos entusiasmos, de franca y noble generosidad, es garantía segura del continuo y arrollador avance de nuestros amados ideales. Sólo en ellos pensad y realizad por ellos todo sacrificio, por grande que sea, considerando que sois los elegidos, los árbitros de la redención patria, porque animáis á los viejos y laboráis por las generaciones futuras.
F. Azzati.

Don Dinero
El gran concubinato

Los cronistas que en París sostienen los periclitados para avalorar y esmalitar con alguna rozagante flor del ingenio la uniformidad grisácea de sus columnas, han sabido comentar con frases y conceptos finamente epigramáticos el casamiento de la célebre horizontal Liana de Pougy con el despresivno príncipe de Ghika. También en otras horas extrajeras encuentro narrado el mismo suceso por las plumas más airoas y gentiles, que es privilegio de la celebridad—aunque tenga por principio y fundamento la deshonra y el escándalo—encontrar en todas partes trompetas y voceros que divulguen sus hechos.
Eso es escritores burlescos, disfrazados con la sonrisa irónica y la capa cínica, tan poco amadas de los graves burgueses, suelen ocultar un gran tesoro de humanidad que muestran de tiempo en tiempo en discretas fugas sentimentales. Algunas bien valen por un tratado de Ética y desde luego mucho más que sendos sermones de cuarema. Bonafoux es quien ha dicho esto:
«Liane de Pougy, después de tantas aventuras, casada con todas las de la ley, y con un príncipe, elogiada por el alcalde con motivo de haber hecho un donativo á los pobres, bendecida por el señor cura, agasajada por la concurrencia escogidísima que asistió al acto matrimonial, y saliendo, victoriosa y respetada, para su dominio de Roscoff, es buen ejemplo para las jóvenes casaderas que cosen y cantan esperando que alguien venga á postular el ramito de su virtud, cuyo azabach casi siempre se marchita en el desprecio y el olvido.»
Entre los copiosos comentarios que se han hecho de esta unión consagrada por la Iglesia, yo sólo echo de menos el que extremado la burla hubiese ensalzado á la manera quevedesca los dorados cuernos de Ghika, sobre los cuales descende la bendición sacerdotal, y el que infundiendo la intención trascendente, hubiese hecho un cuadro de costumbres sociales á la manera de Juvenal. Pero nuestros tiempos son de moderación, y los escritores—los de nuestra estirpe también—preferen la ironía gala, que acaricia y hurta, al puñal acerado de nuestra antigua y bravía sátira, que en nada cede á la latina.
El amor está en quiebra, y el dinero, téngalo cualquier damisela yanqui, sea una Liana de Pougy quien lo atore haciendo mercancía de su cuerpo, cautiva á los príncipes, y á los magnates, y á los que han tocado en enviables sumidades sociales. ¿Será mucho que los de condición mediocre observen su conducta, sabiendo que es universal tendencia de nuestra especie que los de abajo imiten á los que están arriba?...

Trabajo me costó crearlo, pero fui preciso que me lo repitieran, muchos para creer que el alma intrépida del gran Octavio Mirbeau, consagrada á la defensa de las más justas causas, se hubiese rendido á la seducción del dinero amasado en elegantes manebas por otra cohera. Y es cierto: el altivo Mirbeau es hoy el marido legal de la antigua y escandalosa princesa de Charamant-Chimay... Y nadie se escandalizó; ni sus adversarios hicieron arma contra él de esta capitulación ante el oro deshonrado de una meretriz. Es que sus enemigos no valían más.
«O temporal! O moresit!—oiço que plane detrás de mí alguien versado en latines. Signo es eso de los tiempos; obra de las costumbres disolutas; secuela del olvido en que á la Religión se tiene.»
Si, de la Religión que también autoriza y bendice ese supremo concubinato del dinero deshonrado y del nombre protector...
M. Giges Aparicio.

Hacia la solución

Jamás ha sido esperado con tanta ansiedad el discurso de la Corona, programa de la política del Gobierno, índice de su obra parlamentaria.
Acaso es la presente la ocasión única en que la opinión se fijará con inusitado interés en el fondo de aquel documento, siempre lomo de lugares comunes, de generalidades, de vagas promesas y de veladas afirmaciones, olvidadas al día siguiente ó extinguidas con los últimos ecos de los vítores de ordenanza.
El Gobierno ha contraído el compromiso ineludible de poner en labios del rey sus afirmaciones anticlericales, ya que el Sr. Canalejas está cansado de repetir que la cuenta con la omnimoda confianza de la corona para salvar la independencia del Estado, sacudiendo la tutela de la Iglesia; para restablecer los prestigios de las regalías y el honor de la soberanía nacional; para todo aquello, en fin, que responda á la significación y concepto de anticlerical, como base de la política del gabinete, como resumen de la labor legislativa de las actuales Cortes.
Los primeros, los únicos actos del Gobierno, no han respondido ni á la expectativa pública ni á los anuncios repetidos de radicalismo del Gobierno. Dos reales órdenes, recordatoria la una de soberanas disposiciones en punible olvido relacionadas con la legalización del fraude y del contrabando monástico, que fuera mejor para anularlas que para recordadlas, y otra restableciendo un derecho constitucional conculcado, para servir minucias y puerilidades del fanatismo católico y halagar el orgullo de esas damas bulliciosas, que lo mismo encarnan al ángel de la tentación en los palcos del Real y en los bailes de

las embajadas que al de las misericordias, intercediendo por la salvación de los pecadores, ya con los tribunales de justicia para que envíen á presidio á los 'relapsos, ya con la fuerza armada para que los fusile en el arroyo, ni han respondido á la expectativa del país ni son garantía suficiente de las declaraciones del Sr. Canalejas.
Que las capillas evangélicas puedan abrir sus puertas al público y colocar en sus fachadas los signos de sus oraciones, por ser cosa tan justa y sancionada no ha sorprendido á nadie; lo único que se ha hecho palpable ha sido la falta de energías y de coraje en el pueblo español por haber consentido tanto tiempo el atropello que con los disidentes se venía cometiendo con asombro de Europa y hasta de África, porque en esta materia, aunque sea vergonzoso confesarlo, estamos muy por bajo del imperio de Marruecos, constituyendo una excepción en el mundo, ya que en partalguna existe el monopolio religioso en favor de secta determinada ni Estado alguno tiene religión definida aunque proteja y subvencione en raros casos la de la mayoría de los ciudadanos.
Solo una virtud han tenido las reales órdenes mencionadas: la de despertar en los frailes el deseo de extenderse ante la perspectiva de legalización que se les brinda á la que se agarran fuertemente, no sólo para no irse sino para multiplicarse. Ahora mismo y para que sepa el Sr. Canalejas los contraproducentes efectos de su real orden, pugnan dos comunidades, de Maristas la una y no sé de qué Orden ó Instituto la otra, por establecerse la una en Játiva y la otra en Castellón de la Plana, contra la opinión pública que las rechaza, contra las leyes civiles y canónicas que no las consienten y contra lo que quiere el Gobierno que se traduzca en propósitos anticlericales.
¿Qué le parece al Sr. Canalejas el miedo que le tienen los frailes?...

Ni siquiera se ha suspendido ninguna obra de los infinitos conventos en construcción, ni cesa la propaganda fratilana, ni se aplaca el vértigo monjil, ni los gobernadores se ocupan en cumplir la real orden ya repetida, ni las comunidades se apresuran á enviar sus expedientes á la autoridad, riéndose del jefe del Gobierno y moviéndose, como siempre se movieron, de tales disposiciones.
Lo de la publicidad de los cultos disidentes ha levantado polvareda en el campo clerical, y con razón, porque mientras exista una ley del reino en la que se hipoteca perpetuamente á la Iglesia católica, apostólica, romana, las creencias de los españoles ¡hipotecar es!, consignando en el artículo primero del Concordato que *aquella religión será siempre la única de los españoles*, mientras no se cancele aquel solemnisimo destino, estarán los católicos en el más perfecto derecho de exigir su cumplimiento.
Hay que empezar por anular de derecho el Concordato, si no queremos seguir, como hasta aquí, cayendo y tropezando al sortear obstáculos, abriendo abismos de contradicción con leyes discordantes ó disposiciones irreconciliables.
No me doy exacta cuenta del miedo de un gabinete que ha llegado al poder por una significación anticlerical y que cuenta con la confianza de la corona y una mayoría reforzada para restablecer la soberanía nacional con el voto de cuarenta diputados republicanos, digo que no me explico el tacto, para muchos sospechoso, con que prosigue con el que hasta ahora sólo ha conseguido no satisfacer á los unos y exasperar á los otros.
Y lo malo es que de esta exasperación estamos sufriendo las consecuencias los liberales, los republicanos y los librepensadores, que jamás nos vimos como ahora nos vemos, tan perseguidos por la clerigalla. Desde que el Sr. Canalejas anunció su anticlericalismo, se han incoado más causas por descauto á la religión del Estado, que en muchos años anteriores. Son muchos los ciudadanos presos ó procesados en virtud de denuncia de los curas por no descubrirse al paso de una imagen de palo ó de cartón piedra. Yo espero de la rectitud, del anticlericalismo y de la consecuencia del señor presidente del Consejo de ministros que, como avance de su programa, mande en el acto que queden sin efecto aquellas causas y que sean puestos en libertad los detenidos.
Resulta perfectamente ridículo que en un país donde se autoriza por la ley todas las oposiciones á la monarquía, desde la carlista hasta la republicana, y todas las disidencias del Gobierno constituido, goce otro insignificante asalariado por el Estado el irritante privilegio de que nadie ostensiblemente disienta de sus opiniones, y que sus personas y sus chirrimbo merezcan honores y pletisias que ni se exigen para los símbolos de la realeza y que ni el rey reclama ni ha reclamado jamás.
He visto pasar muchas veces los ruyos por la Puerta del Sol de Madrid y nunca he presenciado que la fuerza pública obligara á descubrirse á los distraídos ó á los que no tenían por conveniente quitarse el sombrero.
Aun dando de barato que el Estado tenga religión, y es conceder lo absurdo, ¿es esto suficiente para castigar al que no saludó los santos de madera ó las oblas consagradas que la idolatría de unos vesánicos ó estafadores pasea por donde les viene en gana?
¿Con qué derecho se puede obligar á tan estúpidos homenajes en un país donde á nadie se castiga por no saludar ni al rey ni á los ministros ni á las autoridades?
Está, por consiguiente, bien justificada la expectativa con que se aguarda el discurso de la Corona, programa de la política anticlerical del Gabinete y de la labor legislativa.
El país espera con ansia la más amplia y completa libertad de cultos, con todas sus lógicas consecuencias; la expulsión de los jesuitas, la abolición general de las comunidades religiosas, con aquellas prudentes excepciones que exijan la humanidad y el orden interior, proscribiendo en absoluto del religioso y partiendo de los vigentes ó inobservadas leyes de las Cortes de 1837, comenzando á ponerlas en vigor por un real orden en tanto se legisle sobre terreno firme y despejado.
Sólo así, y por esto y para esto, nos tendrá el Sr. Canalejas á su lado; de otro

modo, y sin que nuestras palabras se traduzcan en amenazas, haremos ruda oposición á toda componenda y á todo arreglo que padezca lo más mínimo la soberanía nacional y la independencia del Estado que defendáramos contra papas, obispos, curas, monjas, devotos jesuitas, símbolos celestes, santos de palo, oblas consagradas y cuanto de fabuloso, falso y ridículo se oponga á la libertad de las conciencias y á los derechos del hombre, preciadas conquistas de la Revolución.
Cantactaro.

Visto y leído

El Congreso de los inventores
En los Estados Unidos se prepara un congreso que cuando menos tendrá de por sí el atractivo de la novedad: el primer congreso internacional de inventores, que tendrá lugar en Rochester en el estado de New-Jersey los días 13 al 19 de junio. Este congreso es obra de la 'Liga Internacional de Inventores' que se fundó con el fin de unir para el trabajo común y el mutuo apoyo á los inventores del mundo entero. Como en los Estados Unidos se cuentan unos 200.000 inventores, no faltará concurrencia al mencionado congreso.
Este, en vista de que á menudo son inventores nuevos y modestos, que luego caen en manos de explotadores poco escrupulosos, se ocupará preferentemente de la regulación de las leyes de patentes y de la fiel utilización de los patentes en los diversos países. Al mismo tiempo tendrá lugar una exposición de modelos de inventos más importantes de los últimos años, unida á una exposición histórica que presentará los momentos más culminantes de la historia de los inventos.
Priand.

Alrededor de la manifestación

Nuestro empeño en este asunto no era otro que el de hacer constar que la manifestación se celebró dentro del orden más perfecto y que la salvaje y cobarde agresión carlista era cosa premeditada y no obedeció á provocación alguna de nuestra parte.
Solo un periódico, *La Voz*, afirma lo contrario, contra lo que dicen las autoridades, la Prensa de la capital y los corresponsales de varios diarios madrileños.
Acerea del crédito que *La Voz* debe merecer al público, basta con que éste sepa que quienes en el diario neo escriben tales patrañas son sujetos de un deplorable sentido moral, así como concurrentes á tabernas y garitos. Por otra parte el tal periódico, acusado de traidor por un colega carlista, quiere desvanecer la censura con una indigna defensa de los carlistas presidiales que pretendieron matar á mansalva á un indefenso grupo de jóvenes republicanos.
Los hechos están suficientemente probados y en ellos entiende el Juzgado, cuya resolución no debe hacerse esperar, ya que desde los primeros momentos no fueron adoptadas las medidas, á nuestro juicio, necesarias.
No hemos de contestar á los insultos que nos dirige, bajo un seudónimo, el despreciable Gaspar Thous, porque le hace irresponsable su borrachera permanente.
Las muerjelucas ahitas de aguardiente, sólo inspiran asco y compasión.
Buena está la santa religión con el refuerzo de tal individuo y bueno Guisasaola que lo protege!
Del mismo fuste que el aludido son no pocos de los que constituyen la milicia de Cristo.
Uno de ellos, el redactor de *El Guerrero* con quien un compañero nuestro habló el domingo en la Casa de Socorro y que se jactaba de haber intervenido en la hazaña realizada por los secuaces de Carbrera.
Se llama el flamante redactor Agustín Vicente Gosalvez y habita junto á la calle de Alboraya en una casa cuyo balcón ostenta el rótulo anunciador de un colegio dirigido por doña Elvira Peyró, esposa y víctima del tal carlista.
Es éste maestro de escuela y ejerciendo su profesión fué denunciado á los tribunales por abusar repugnantemente de algunos de sus alumnos.
Desde hace algún tiempo no tiene ocupación conocida y suele ir ocioso á los baldones de los señores Martín Mengod y Simó, mientras su familia vive abandonada al propio esfuerzo y sufriendo todo género de privaciones.
Tomar nota de esto el juez del distrito del Mar y la policía.
Ya ve el lector con quienes viven y á quienes dispensan su favor y su amistad que gratuitamente califican á nuestros correligionarios de turbas y otras lindanzas por el estilo.
Y basta por hoy.

Diputación provincial

Bajo la presidencia del Sr. Albiñana celebró sesión ayer, á las 12.30.
Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario dio cuenta de haberse constituido la comisión de Fomento, nombrado presidente de la misma al Sr. Hernández Lizaso.
Seguidamente dióse cuenta de varios acuerdos de la Comisión permanente, revisados por la de Fomento, siendo igualmente aprobados.
A las 12.50 se levantó la sesión.
Para la próxima se avisará á domicilio.

Pueblos que despiertan

El ideal republicano, que encarna todas las ansias reivindicadoras que con tanta razón siente el pueblo oprimido por una oligarquía vergonzosa, va abriendo paso rápidamente, después de recoger la trayectoria que el progreso marca á todas las ideas.
El despertar liberador que se iniciara en los grandes centros de población, irrada á pueblos humildes, á aldeas ignoradas, llevando ríesenas esperanzas de un no lejano día de justicia, de un porvenir de tierna fraternidad entre todos los hombres.
No pasa día sin que recibamos noticia de la constitución de pequeños núcleos republicanos en poblaciones rústicas; núcleos que poco á poco irán ensanchando su radio de acción, difundiendo y propagando sus ideales, arrojando la semilla que una vez arraigada en la inteligencia de los humildes, harán fecundas las iniciativas de todos los hombres.
En Denia acaba de constituirse una «Fraternidad Republicana», situada en la calle del Puente, 4, con amplios y hermosos salones.
El entusiasmo entre nuestros correligionarios de Denia es tan grande como sincero, y á juzgar por el número de socios con que ya cuenta es

Exposición Racional

Festejos para hoy
A las ocho y media de la mañana terminará la Gran Prueba Militar, que fué suspendida ayer tarde, sirviendo las mismas localidades.
A las tres y media de la tarde
ULTIMA PRUEBA DEL CONCURSO HIPICO
PRUEBA OMNIUM
60 CABALLOS INSCRITOS.—7.000 PESETAS DE PREMIOS
TEATRO CIRCO.—Desde las cinco, sesiones continuas de Cinematógrafo y gramófono. Después del Concurso Hípico y hasta las ocho, BAILE EN EL GRAN CASINO. De diez á doce de la noche **VELADA POPULAR** en el Parque de Atracciones.—Música en la Fuente Luminosa.—A las mismas horas baile en el Gran Casino
Entrada á la Exposición, desde las ocho de la noche, 30 céntimos

seguro que dentro de muy poco el nuevo Centro Republicano será una de las colectividades políticas más numerosas de aquel distrito.
De Onil (Alicante) también nos comunican la constitución del partido Republicano Radical, cuya Junta Municipal ha quedado constituida en la siguiente forma:
Presidente honorario, D. Alejandro Lerroux; presidente efectivo, D. Hilario Molina Ferré; vicepresidente, D. Lino Berenguer Capelo; secretario, D. Cayetano Corbi Sempere; vocales: D. José Sanchis Vicent, D. José Vidal Sempere, D. José Fuentes Esteve, D. Juan Vicent Cirera y D. José Antonio Colomer Belló.
A todos nuestra felicitación y á luchar sin desmayos.
La Feria de Julio
Han comenzado ya á realizarse con toda actividad los preparativos para las próximas fiestas y feria de Julio.
Estas, á juzgar por los proyectos y deseos del Ayuntamiento, tendrán extraordinaria importancia y brillantez.
Ayer por la tarde se reunieron los concejales y representantes de la Prensa y del Círculo de Bellas Artes para cambiar impresiones y emprender la organización de los festejos.
Comenzó la sesión bajo la presidencia del Sr. Pinto.
Los señores Valentín y López dieron cuenta de los trabajos hasta ahora realizados encaminados á reabrir la cooperación y apoyo material de distintas empresas y entidades.
Su gestión no ha podido ser más provechosa, pues han recibido ofrecimientos importantes, y algunos han sido ya cumplidos.
Se concedió un voto de gracias á la referida ponencia y luego los representantes del Círculo de Bellas Artes dieron lectura á algunos proyectos de cabalgatas muy originales y artísticas.
El Sr. Pinto dijo que debía procederse al nombramiento de comisiones.
El Sr. Valentín propuso que éstas las constituyeran los concejales y representantes de la Prensa y Círculo de Bellas Artes. Así se acordó.
Luego ocupó la presidencia el Sr. Ibáñez Rizo.
Expusieron atinadas consideraciones los Sres. Sempere, Ibáñez Rizo, Clemente Lamuela y otros y á propuesta del Sr. Soler se acordó celebrar la fiesta de los Mercaderes.
También habrá cosas, batalla de flores, fiestas marítimas, nocturnas en la Alameda y plaza de Toros, concurso de bandas de música, grupos regionales con premios á la belleza y otros festejos nuevos que seguramente han de ser muy celebrados.
Se acordó por fin nombrar una comisión compuesta por un concejal de cada fracción política para que nombre las comisiones que han de organizar los distintos festejos y realizar trabajos de propaganda, etc., para someterlas á la aprobación del Ayuntamiento en la sesión extraordinaria que celebrará mañana.

Después de haber terminado la importantísima prueba militar suspendida ayer, á las tres y media de la tarde, se celebró la última prueba del Concurso Hípico, denominada «Omniium», disputándose en ella los 60 caballos inscritos 7.000 pesetas de premios, de las que 3.000 corresponden al primero.
Casi sólo esto basta para demostrar que es la prueba que sigue en importancia á la «Copa Valencia», por cuyo motivo son muchos los concurrentes que han demorado su marcha por tomar parte en ella, despidiéndose hasta el día que viene y demostrando todos marcado cariño y predilección por Valencia, y no quisieran en modo alguno que la serie de Concursos ya comenzada fuese interrumpida por ninguna causa.
Desde luego, por ser de interés y la última de la temporada, esperamos ver la Pista más llena que en tardes anteriores; ya que la aición de nuestro público corre parejas, según hemos podido apreciar, con la de los jinetes que en la fiesta toman parte directamente.
Homenaje á Sáenz de la Peña
En cuanto el Comité recibía contestación á su mensaje invitando al ilustre estadista argentino á visitar la Exposición, dará cuenta al Alcalde, para que éste, como genuina y directa representación de la ciudad, disponga lo que habrá de hacerse en obsequio á tan distinguido huésped.
La Banda Municipal
El presidente del Comité, Sr. Trenor, ha dirigido al Alcalde en atenta comunicación, rogándole conceda la Banda Municipal al Comité de la Exposición, á fin de celebrar en honor de la misma un Festival popular solemnizador de los éxitos que ha conseguido en los festivales de Madrid y Barcelona, interpretando en dicho festival las composiciones más aclamadas en los festivales referidos.
Al mismo tiempo, y á fin de auxiliar en lo posible al Monte de Piedad de la Cabañal, nuestra disposición de esta corporación el salón de Actos, para que organice y celebre un concierto el día que juzgue más oportuno.
El Laborinto
Todos los niños que mañana jueves visiten el Laborinto, en el Parque de Atracciones, serán obsequiados con un juguete.

Conférencias

El domingo último, y con una concurrencia extraordinaria, dió una conferencia en el Círculo Republicano «El Porvenir de la Cabañal, nuestro distinguido amigo y correligionario D. Modesto Jiménez de Bentosa, sobre el tema «Religión y Patria».
Conocida es de todos la gran competencia que en estos actos ha demostrado nuestro amigo, y por consiguiente, sería para nosotros tarea más que difícil detallar los brillantes párrafos desarrollados por el disertante con dicho motivo, dando amplitud de detalles históricos y datos tales, que los concurrentes no cesaban de aplaudir con frenético entusiasmo.
Al final del discurso recibió el Sr. Bentosa un sinnúmero de felicitaciones por su meritoria labor, á las cuales unimos la nuestra.
Mañana jueves, á las nueve de la noche, dará el director de esta escuela una conferencia en el Casino de Unión Republicana del distrito del Museo, Corona, 2, sobre «Enseñanza racionalista», siendo la primera de la serie de propagandas que se celebrarán en los distritos del Museo, Vega y Audiencia.
El acto será público.
El próximo sábado, el distinguido catedrático D. Julio Espulguras dará una conferencia en el Círculo Instructivo Republicano del Cabañal (Libertad, 54).

Exposición Nacional

CONCURSO HIPICO
Recorrido de caza.—Gran prueba militar
Con regular concurrencia verificáronse ayer tarde estas pruebas, comenzando por la de Recorrido de caza.
A las tres y media ocupó la presidencia del Jurado el Capitán general, Sr. Martínez.
De los 20 caballos que corrieron, distinguiéronse:
«Sans Souci», de Larregain, que hizo el recorrido sin falta; «Goossy-Ganders», del duque de Pastrana, que sólo hizo una falta; «Erguel», de Joungerres d'Orliola, hizo un buen recorrido, como igualmente «Adamastor», del oficial portugués Casal Ribeiro.
«Vellada», de Larregain, corre velocísimo y hace dos faltas y media; «Clear Green», del duque de Pastrana, que corre magníficamente; «Elmo», del portugués Cavalho, que hace un buen recorrido; «Scott», del portugués Ramos, que hace dos faltas.
«Windsor», del teniente Febrel, que hace un recorrido brillantísimo y es ovacionado.
Terminada esta prueba el Jurado procedió á la adjudicación de los

Manifiestación del domingo

Entre las adhesiones adheridas á la manifestación celebrada el domingo último, se omitió consignar á Logia Federación Valenciana. Una numerosa comisión de su seno asistió al acto, cuya significación francamente anticlerical encaja perfectamente con los fines eminentemente altruistas, que define y sostiene la Orden Masónica.
Más adhesiones
El domingo último, y con una concurrencia extraordinaria, dió una conferencia en el Círculo Republicano «El Porvenir de la Cabañal, nuestro distinguido amigo y correligionario D. Modesto Jiménez de Bentosa, sobre el tema «Religión y Patria».
Conocida es de todos la gran competencia que en estos actos ha demostrado nuestro amigo, y por consiguiente, sería para nosotros tarea más que difícil detallar los brillantes párrafos desarrollados por el disertante con dicho motivo, dando amplitud de detalles históricos y datos tales, que los concurrentes no cesaban de aplaudir con frenético entusiasmo.
Al final del discurso recibió el Sr. Bentosa un sinnúmero de felicitaciones por su meritoria labor, á las cuales unimos la nuestra.
Mañana jueves, á las nueve de la noche, dará el director de esta escuela una conferencia en el Casino de Unión Republicana del distrito del Museo, Corona, 2, sobre «Enseñanza racionalista», siendo la primera de la serie de propagandas que se celebrarán en los distritos del Museo, Vega y Audiencia.
El acto será público.
El próximo sábado, el distinguido catedrático D. Julio Espulguras dará una conferencia en el Círculo Instructivo Republicano del Cabañal (Libertad, 54).

Premios

- 1.º 2.000 pesetas, «Sans-Souci», Larregain.
- 2.º 1.000, «Vellada», el mismo.
- 3.º 750, «Windsor», Febrel.
- 4.º 500, «Clear-Green», duque de Pastrana.

CAFE DE LA COMPANIA COLONIAL

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos á 0'60 pesetas cajita

LOECHES

La Margarita

Agua mineral natural Purgante y Curativa

de los eczemas, herpes, sarna, erisipela y en general, LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua á medida, sino en botellas con los corchos sellados.—Madrid, Jardines, 15. Mas de medio siglo de uso universal en bebida y en baño.

PASTILLAS CRESPO De mentol y cocaína

El mejor medicamento para la garganta; el más agradable de tomar y el mayor calmante de la tos. No sostiene opio ni sus compuestos; no ensucia el estómago; quita la inflamación de las mucosas y las disonancias. En muchos casos de accesos de tos producidos por estiramiento o irritaciones, sus resultados son tan positivos, que con dos ó tres pastillas basta para que una componente estés en contacto más tiempo con las mucosas alteradas, se consigue alivio inmediato. Como profilaxis para la roncancia y efectos del tabaco, son inmejorables. Véndense en todas las farmacias y droguerías, á PESETAS 1'50 la CAJA

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

ACEITE DE BELLOTAS

No existe nada mejor para evitar la caída del pelo y limpiar la escaba. Ha sido usado en todo el mundo, y como innovación lo ha sido aumentado un exquisito aroma. Venta en todas partes, á PESETAS 1'50 FRASCO.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid.

Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulación

El Artritisismo.

Será un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre.

El DEPURATIVO RICHELET posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla en entorpecimiento. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elásticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca á las mujeres legadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este período difícil.

No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del DEPURATIVO RICHELET.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sudán (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de Don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.
DEPOSITOS EN VALENCIA.—Sres. Hijos de Blas Cuetsa, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.—Dr. Aliño, plaza de Cajeros, 6, farmacia.—Don José Conesa, Sorrales, 27.—Don Juan Aleón, San Vicente, 155, droguería.—Señores Hércules Hermanos, plaza del Mercado, 75.—Señores Conat y Compañía, plaza del Mercado, 73, farmacia y droguería.—Señores Farell y Piñol Don Juan de Villarrasa, 1, farmacia y droguería.

60 REMEDIOS

homeopáticos perfeccionados de la acreditada farmacia de GENARRO, Abada, 4 y 6, Madrid, curan con prontitud los casos más obstinados de reumatismo, dispepsia, afección de los riñones, del hígado, vejiga, nervios, debilidad general, dolor de cabeza, herpetismo, neuralgias, resfriados, tos, catarros, almorranas, estreñimiento, trastornos de la dentición, lombrices, tos ferina, etc., etc.



Un remedio para cada enfermedad, casi todos á 1'75 pesetas y especial, tamaño grande, para casos crónicos, á 7 pesetas. Van por correo. De venta en las principales farmacias y droguerías de España. Si duda de su enfermedad escriba ó consulte á nuestro Gabinete Médico del Centro, Abada, 6 y en Valencia, farmacia de López Moreno.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Fremido con medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1908

LABORA. ORIO: Farmacia de Ortega, León, 18, Madrid.—Primera y única fabricadora de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión, es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se recuperan prontamente tomando el VINO que alimenta preparándose para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el vino de peptona. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo; para que su naturaleza no se destruya. Los niños deben tomar el vino de peptona. Los ANEMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior más la reconstruyente de hierro.

Compañía de vapores Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Vuda é hijos de Hugués Calle Lanra, 16, calle, y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO COMPLETO con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palomar, Ceuta y Marrakech, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeiras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia.

SERVICIO RAPIDO de vapores Servicio al Norte de España El vapor Saradiñere saldrá el día 20 del actual para Avilés, y Gijón.

Haciendo salidas en Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Se asegura las mercancías del riesgo marítimo en condiciones muy ventajosas.

CONSIGNATARIOS: Vuda é hijos de Duart, Llano del Remedio, 10. Teléfono 33.—Agente en el Grao: M. y S. Catalá Riera. Muelle, 19. Teléfono 1.016.

ACORDEONES SUPERIORES Los Acordones en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barceletas, núm. 5 (Frente al horno).—Valencia.

Se vende una partida de heladoras de cobre, aparadores de mármol, tres máquinas para coser, dos amagueadoras con cristales de tres metros, molinos para chufa, toldos, letreros, escarabatos de lona, mostradores, asienterías, aparatos de gas, barriles y botas, dos recipientes de agua de seltz y demás enseres para ultramarinos, tabernas, botiguetas y otros.

Razón: Torno del Hospital, número 44, Valencia.

Mesas de billar En la calle de San Vicente, número 204, se venden dos, que se venden á precios muy económicos.

Se vende una casa de sólida y moderna construcción en el poblado de Benimamet, calle del Mar. Razón: Santo Tomás, 12, Valencia, y San Vicente, 4, Benimamet.

Se alquila un principal en muy buenas condiciones, en la plaza de Emilio Castellar, frente jardines de los Siles de Burjasot, letras J. y P. Darán razón en la planta baja.

Vapores directos á Barcelona Salidas fijas TODOS LOS DOMINGOS, á las once en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación. Despacho para pasajeros en el Grao: Contramuelle, 7.—Dirección Luis Vives, 2, entrepuerto.

Servicios Marítimos del Norte de Africa Por los vapores Canalejas, Maris, Denia, Vicente La-Roda, Sagunto, Alcira, Vicente Ferrer, Gabañal, Villarreal, Vicente Sanz, Jativa y Grao.

Table with columns: PASAJES, 1.º, 2.º, 3.º. Rows: De Barcelona á Melilla, pesetas; De Valencia á Melilla, pesetas; De Melilla á Barcelona, pesetas; De Melilla á Barcelona, pesetas.

Compañía de vapores Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Vuda é hijos de Hugués Calle Lanra, 16, calle, y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO COMPLETO con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palomar, Ceuta y Marrakech, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeiras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia.

SERVICIO RAPIDO de vapores Servicio al Norte de España El vapor Saradiñere saldrá el día 20 del actual para Avilés, y Gijón.

Haciendo salidas en Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Se asegura las mercancías del riesgo marítimo en condiciones muy ventajosas.

CONSIGNATARIOS: Vuda é hijos de Duart, Llano del Remedio, 10. Teléfono 33.—Agente en el Grao: M. y S. Catalá Riera. Muelle, 19. Teléfono 1.016.

ACORDEONES SUPERIORES Los Acordones en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barceletas, núm. 5 (Frente al horno).—Valencia.

Se vende una partida de heladoras de cobre, aparadores de mármol, tres máquinas para coser, dos amagueadoras con cristales de tres metros, molinos para chufa, toldos, letreros, escarabatos de lona, mostradores, asienterías, aparatos de gas, barriles y botas, dos recipientes de agua de seltz y demás enseres para ultramarinos, tabernas, botiguetas y otros.

Razón: Torno del Hospital, número 44, Valencia.

Mesas de billar En la calle de San Vicente, número 204, se venden dos, que se venden á precios muy económicos.

Se vende una casa de sólida y moderna construcción en el poblado de Benimamet, calle del Mar. Razón: Santo Tomás, 12, Valencia, y San Vicente, 4, Benimamet.

Se alquila un principal en muy buenas condiciones, en la plaza de Emilio Castellar, frente jardines de los Siles de Burjasot, letras J. y P. Darán razón en la planta baja.

Vapores directos á Barcelona Salidas fijas TODOS LOS DOMINGOS, á las once en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación. Despacho para pasajeros en el Grao: Contramuelle, 7.—Dirección Luis Vives, 2, entrepuerto.

Servicios Marítimos del Norte de Africa Por los vapores Canalejas, Maris, Denia, Vicente La-Roda, Sagunto, Alcira, Vicente Ferrer, Gabañal, Villarreal, Vicente Sanz, Jativa y Grao.

Table with columns: PASAJES, 1.º, 2.º, 3.º. Rows: De Barcelona á Melilla, pesetas; De Valencia á Melilla, pesetas; De Melilla á Barcelona, pesetas; De Melilla á Barcelona, pesetas.

Compañía de vapores Kosmos-Hamburgo

El 13 de Junio, fijamente saldrá de Barcelona el vapor MERA para los puertos de Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, Méjico y San Francisco de California.

Admitiendo carga en Valencia para los mencionados puertos, dando conocimiento directo y trashedando en Barcelona.

Una salida cada cuatro semanas para estos destinos y una cada dos meses para Bahía Blanca.

Africa Occidental con trashedo en Las Palmas cada mes.

Para más informes á su consignatario en Valencia: Pedro Llorca, plaza del Príncipe Alfonso, 16.—Teléfono número 217.

En Barcelona: Agencia Marítima Hering, Pasco de Colón, 6, 2.º

Después de dos concursos entre las mejores fábricas de relojes, el Gobierno italiano dió la preferencia al ZENITH, habiendo adquirido en el espacio de dos años 8.000 relojes ZENITH para los ferrocarriles.

Los espléndidos resultados obtenidos por el reloj ZENITH en los últimos concursos del Observatorio Astronómico de Neuchâtel (Suiza) lo colocan á la cabeza de las primeras marcas conocidas.

De venta en las principales Relojerías CALVOS

Los que padezéis de calvicie ó lunares El autor de la «Maravilla del Campo», D. Rafael Ramos Giménez, se compromete á hacer salir el cabello de los 15 á los 30 días, dando el tratamiento gratis á todo el que acuda á mi establecimiento, para darle dos fricciones diarias y puedan convencerse de que mi específico es el único que hace renacer el cabello. Camino del Grao, núm. 8, Peluquería de Aragón, Valencia.

Precio, 5 pesetas frasco De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Mineros, albañiles, estibadores se admiten ferrocarril Ax-Puigcoerdá, Túnel Puymorens. Altos precios. Ocho horas.

¡Acostumbrarse á no empeñar! y así no pagaréis intereses

«La Moderna» Calle de Cubells, número 1, 1.º

Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.

¡Ya lo sabéis! Vale más vender que empeñar Calle de Cubells, núm. 1

Vapores correos de Pinillos, Izquierdo y C.º de Cádiz LINEA DE AMERICA DEL SUR

El día 21 de Junio saldrá fijamente de este puerto el magnífico y veloz vapor CONDE WIRREDO

Admite carga y pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase para dichos puntos LINEA DE ANTILLAS

El día 1.º de Julio saldrá fijamente del puerto de Valencia el hermoso vapor CATALINA

con destino á Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase para dichos puntos

A los pasajeros de 3.º se les sirve la comida en mesa convenientemente instalada.

Consiguatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62.—Teléfono 426

La Novela Ilustrada

Publica esta semana

La condesa de Charni

(Tomo cuarto)

35 céntimos cada volumen.—Sucursal en Valencia: Calle del Torno de San Gregorio, núm. 6, bajo